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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 28/2021
SEDUTA DEL 6 LUGLIO 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno)  il  giorno  6  (sei)  del  mese  di  luglio,  la  Commissione  Nona è convocata

congiuntamente con la Terza Commissione attraverso la modalità telematica a norma di quanto previsto dalla

Legge n. 27/2020, alle ore 9.00 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione verbali delle sedute precedenti;

� Audizione Assessora  Sara  Funaro  in  merito  ai  lavori  estivi  nelle  scuole  del  Comune di

Firenze;

Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams la P.O. Direzione del Consiglio e

Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Catia Pratesi e Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Alle ore 9.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Palagi, Asciuti,  Calì, Calistri, Dardano, Draghi,

Piccioli.

Il Segretario della Commissione procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti telematicamente, il

Presidente Pampaloni apre la seduta congiunta con la Nona Commissione  alle ore 9.06

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Sparavigna

Vice Presidente Palagi

Componente Asciuti 

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli

Sono  presenti  telematicamente  l’Assessora  Sara  Funaro  e  il  Direttore  Alessandro  Dreoni  della

Direzione Servizi Tecnici.

E’ presente per la Commissione Nona il Segretario Mario Rizzuti 

E’ presente per la Commissione Terza il Segretario Valter Cozzi.

 La Presidente Sparavigna e il Presidente Pampaloni nell’introdurre l’ordine dei lavori lasciano la

parola all’Assessora Sara Funaro.
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Funaro inizia il suo intervento con un doveroso in bocca al lupo al nuovo Direttore della Direzione

Servizi Tecnici Alessandro Dreoni; ricorda che abbiamo un piano di lavori da effettuare nelle scuole

molto importante per oltre 20 milioni di euro, su un totale di 83 plessi scolastici; sono dei lavori che

vanno dagli asili nido alle scuole secondarie di primo grado; uno sforzo della Direzione Servizi

Tecnici, molto importante.

I lavori saranno divisi in più fasi (scuole dell’ infanzia i lavori inizieranno il primo di luglio; per le

scuole primarie e secondarie di primo grado i lavori inizieranno a fine luglio) per quanto riguarda il

biennio  ITI   i  lavori  sono  iniziati  in  questi  giorni.  Gli  interventi  che  verranno  realizzati  sono

suddivisi  tra  nuove  realizzazioni  (biennio  ITI);  interventi  di  adeguamento  statico;  interventi  di

adeguamento  antincendio;  interventi  di  manutenzione  straordinaria  edile;  interventi  di

manutenzione straordinaria degli impianti; interventi di correzione acustica.

Gli importi dedicati a questi interventi passano da 8 milioni di euro per il  biennio Leonardo da

Vinci; a tre milioni di euro per gli interventi di adeguamento statico su 28 scuole; due milioni e

trecentomila euro per interventi di adeguamento antincendio su 25 scuole; cinque milioni di euro

per  interventi  di  manutenzione  edile  su  31  scuole;  e  un  milione  e  novecentomila  euro  per  la

manutenzione  impianti  su  9  scuole;  la  correzione  acustica  verrà  fatta  su  4  scuole.  Per  quanto

riguarda gli adeguamenti anti covid al momento non sono previsti perché sono stati realizzati l’anno

scorso.

Prende la parola Alessandro Dreoni della Direzione Servizi Tecnici che sottolinea che l’opera più

rilevante è il  biennio ITI, un’ opera attesa da molto tempo; avendo demolito oltre tre anni fa il

vecchio biennio dove era presente amianto, questo ritardo è dovuto anche ad un contenzioso che si è

risolto  recentemente  al  Consiglio  di  Stato;  i  lavori  avranno  durata  di  18  mesi  circa,  e  ci

permetteranno  di  avere  dei  locali  scolastici,  che  diventeranno  la  sintesi  di  tutte  le  esperienze

accumulate con gli interventi realizzati fino ad ora nelle nostre scuole.

Per quanto riguarda l’adeguamento sismico è il frutto del lavoro fatto con le Università di Pisa e

Firenze dove sono state effettuate le verifiche di vulnerabilità sismica su tutte le scuole fiorentine;

siamo molto avanti continua nel suo intervento  Dreoni anche dal punto di vista dell’antincendio.

Il Direttore Dreoni si rende disponibile a rispondere alle osservazioni e domande dei Commissari.

Chiede la parola la Consigliera Bundu in riferimento alla scuola Damiano Chiesa alle Cascine del

Riccio dove quest’anno non sarà presente la prima classe elementare; chiede la parola il Consigliere

Razzanelli che nel congratularsi degli interventi programmati, vorrebbe sapere la tempistica per la

loro realizzazione; chiede la parola il Consigliere Draghi chiedendo di poter avere i risultati dello

studio delle Università di Pisa e Firenze; chiede la parola la Consigliera Giuliani che sottolinea il

lavoro  svolto  dall’Amministrazione  per  i  lavori  dell’Istituto  Leonardo  da  Vinci  che  finalmente

possono essere realizzati.

Alle ore 9.51 esce telematicamente il Consigliere Asciuti.

Il Direttore Dreoni risponde nel dettaglio.

Alle ore 9.54 esce il Consigliere Calistri.

Non  essendoci  altri  interventi  il  Segretario  procede  all’appello  finale  dei  Consiglieri  presenti

telematicamente, la  Presidente Sparavigna  chiude la seduta  alle ore 9.57.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
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Presidente Sparavigna

Componente Palagi

Componente Asciuti esce alle 9:51

Componente Calì Francesca

Componente Calistri esce alle 9:54

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli

la seduta  viene chiusa alle ore 9:57

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  2 novembre 2021.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                


